

## Отзыв

**на автореферат Султановой Дилрабо Хусанбоевны на тему «Духовно-нравственное воспитание студентов медицинских вузов на занятиях русского языка средствами профессионально-ориентированного текста», представленной на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).**

Данная работа актуальна, так как одним из важных направлений успешной подготовки студентов в медицинском вузе при обучении русскому языку средствами профессионально-ориентированного текста является духовно-нравственное воспитание, которое призвано выработать у будущих врачей устойчивые моральные убеждения и навыки поведения. Задача состоит в подготовке специалиста-медика с большим человеческим сердцем и духом, способным не только лечить при помощи современных медицинских препаратов, хирургического вмешательства, но и словом, высокой культурой общения и отношения. Особое значение приобретает требование к объекту усвоения как ценности, имеющей положительную значимость и для самой личности.

На наш взгляд структура и логика автореферата соответствуют поставленным целям и задачам, выделенным объекту и предмету исследования, положениям, выносимым на защиту. Новизна исследования Султановой Дилрабо Хусанбоевны заключается в том, что в ней: разработаны педагогические основы духовно-нравственного воспитания студентов таджикоязычной аудитории медицинского вуза на занятиях русского языка средствами профессионально-ориентированного текста; раскрыты духовно-нравственные аспекты формирования духовно-нравственного воспитания студентов медицинского вуза как важнейшая профессионально-гуманная задача личности будущего врача средствами русского языка; обоснована эффективность профессионально-ориентированного текста как системообразующего источника процесса формирования духовно-нравственных качеств студентов на занятиях по русскому языку в медицинском вузе; раскрыто величие и благородства слова в его способности воспитать личности студента - будущего врача в духе высоких гуманистических ценностей, правильного поведения и поступка средствами профессионально-ориентированного текста по русскому языку; показаны наиболее оптимальные пути и средства духовно-нравственного воспитания студентов-медиков на основе уникальных по содержанию изречений, назиданий и цитат корифеев и представителей мировой медицинской науки и практики на занятиях русского

языка; на опытно-экспериментальной основе апробирована эффективность предложенной модели духовно-нравственного воспитания студентов - будущих медиков на занятиях русского языка средствами профессионально-ориентированного текста.

Данная работа представляет собой законченный, самостоятельно выполненный труд, дополняющий как теоретические, так и практические сведения по обозначенной проблеме. Теоретическая значимость исследования состоит в важности и целесообразности проведенного исследования с точки зрения научного обоснования духовно-нравственного воспитания студентов медицинского вуза средствами русского языка на основе профессионально-ориентированного текста, расширяя и дополняя работу преподавателя новыми выводами и переосмысления имеющихся приёмов и способов работы. Представленные новые подходы дали возможность получить новое понимание сути духовно-нравственного воспитания студентов – будущих медиков на занятиях русского языка средствами профессионально-ориентированных текстов.

Практическая значимость исследования заключается в разработке и представлении практических рекомендаций, а также авторской модели воспитания духовно-нравственных качеств студентов - будущих врачей могут помочь преподавателям русского языка в более содержательной организации учебного процесса в целях стимулирования активности обучаемых в процессе образования в медицинском вузе.

Отмечая положительные результаты диссертационного исследования выскажем следующее пожелание: Внедрение материалов исследования проводилось только в Таджикском государственном медицинском университете им. Абуали ибни Сино (при достаточном количестве участников). Расширение спектра других медицинских вузов, участвующих в опытно-экспериментальной работе позволило бы выявить вариативные дидактические условия эффективной реализации авторской методики.

Исследование Султановой Дилрабо Хусанбоевны на тему «Духовно-нравственное воспитание студентов медицинских вузов на занятиях русского языка средствами профессионально-ориентированного текста» можно рассматривать как законченную, соответствующую основным критериям кандидатскую диссертацию, которая отличается научной новизной, имеет теоретическую и практическую значимость для теории языка и прикладных целей. Ее результаты прошли апробацию и отражены в 20 публикациях соискателя, в том числе в 3 научных статьях, опубликованных в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Таким образом, считаем, что рецензируемый автореферат полностью соответствует специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки), отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842), а ее автор Султанова Дилрабо Хусанбоевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

**Кандидат педагогических наук,  
заведующая кафедрой русского  
языка и профессионального  
образования Технологического  
университета Таджикистана**



**Вахобова Азиза Абдуллоевна**

**Адрес: 734055, Республика Таджикистан,  
Душанбе, просп. Негмата Карабаева, 63/3.,  
E - mail: [aziza.vakhobova@mail.ru](mailto:aziza.vakhobova@mail.ru)  
Сайт университета: [www.tut.tj](http://www.tut.tj)  
Тел.: 2-34-49-40.**

**28.10.2024.**

**Подпись Вахобовой А.А. заверяю:**

**Начальник УКД и К  
Технологического  
университета Таджикистана**



**Рахматулло Нусратулло**